

CETINJE

U vezi pisma Centralnog odbora šaljem Vam sledeće podatke:

1. U našem srezu kroz Narodno-oslobodilačku vojsku prošlo je oko 150 žena.
2. Streljanih, zaklanih i živih u vatru bačenih od strane okupatora i domaćih izdajnika oko 300 žena. Interniranih u njemačke i talijanske logore 50 žena.
3. U našem srezu okupator i domaći izdajnici popelili su 3.000 kuća i 2.300 sporednih zgrada (ambara, štala, koliba i.t.d.) Svega 5.300,- zapaljenih domova i sporednih zgrada.
4. Pošto se drugarice ovog sreza nalaze u vojsci to nam je nemoguće dati tačne podatke odlikovanih drugarica, već samo izvesnog broja: Zora Pejanović, Milka Šćepanović, Dana Rosić, Slava Pejanović, Dragica Milicević i.t.d.

Na kraju možemo naglasiti junačke podvige drugarice Milosave Peruničić, borac IV Sandžačke brigade, koja učestvuje u svim borbama i najzad kao bombaš pada na bunkerima kod Kupresa. Zatim drugarice Zore Pejanović koja kao bolničarka od 1942 godine pod vatrom kuršuma izvlači ranjenike sa sa bojišta. U borbi na Jabuci drugarica je teško ranjena, pa se danas kao invalid nalazi u radu u pozadini.

Masovni samopregor antifašistkinja ovog sreza ogledao se u čuvanju gerilskih boraca, od kojih samo jedan pada neprijatelju u ruke dok drugi veselo i zdravo dočekuju povratak naše vojske iz Bosne.

Zločinački lik okupatorskih slugu videće se u navedenim primerima: Noću, na Veliki četvrtak, sveštenik Mica Vukojičić izveo je van grada pet majki partizanskih i šestu mladu drugaricu Ljubicu Stojkanović poznatog pobornika Narodno-oslobodilačkog pokreta. Posle teškog mučenja, žene su zaklane i kamenjem zatrpene u veliku ja mu.

Bradati slikovci Pavla Đurišića zaklali su i žive u vatru bacali na stotine muslimanskih žena iz dečice u opštinama bukovičkoj, Boljanićsko Meljačkoj, Kozičkoj, i Ilin-Brđskoj.

Ustaški koljači takođe su poklali izvestan broj srpskih žena i dece u opštinama Boljanićskoj i Bukovičkoj.

Svedok jednog strašnog prizora izvađenih očiju i ruku i nogu prebijenih, noževima izbodene dece i žena bila je drugarica Stana Jelić.

Foređ svih muka i patnji, kojej je pretrpela žena našeg sreza, ona se aktivno zalaže na svim poslovima daje sve od sbe za izgradnju naše domovine.

HRISTINA VUČKOVIĆ